



# 缤纷夏日，“托”起满满的爱

## 安徽出版集团职工子女暑期托管班圆满结束

星报讯(实习生 王新越 记者 郭琪/文 秦缘 陶佳佳/图)“老师,明年你一定要来!”伴随着小朋友们的一声声告别,由安徽出版集团主办、合肥师范学院支持,安徽星报传媒有限责任公司、时代少儿文化发展有限公司、北大附属实验学校幼儿园承办的安徽出版集团职工子女暑期托管班圆满结束。各科老师用他们的专业知识和赤忱热心,让孩子们增长了知识、开阔了视野、收获了快乐,为孩子们带去一个别样的暑假。

8月26日下午,暑托班举行了结业仪式,同时邀请家长参加。在汇报表演现场,孩子们充满活力的街舞表演、满怀热忱的诗朗诵、激情洋溢的大合唱……每个节目都将孩子们天真烂漫的童心与童趣展现得淋漓尽致。孩子们稚嫩的歌声、自信的笑容,获得了家长和老师的阵阵掌声。欢乐的时光虽然短暂,美好的记忆却长留心间。

就让我们一起来回顾一下这段旅程吧!

托班开设了丰富多彩的课程,硬笔书法、科学实验、创意美术、非遗手工、动物科普、小记者课堂等等,在老师的带领下领略中国汉字的博大精深;感受科学实验的无穷奥秘;体验绘画手工的美轮美奂;走进动物世界的妙趣横生……除了这些特色课程,合肥师范学院物理与材料工程学院“格物思维”志愿科普服务队也到课堂为孩子进行授课。课余时间同学们一起看课外书、下棋、写作业和观影等,有同学说暑托学习生活不仅提高了他写作业的效率,还让他在假期有了早起的习惯。

学习知识之余,锻炼身体自然是必不可少的,同学们跳绳、做游戏,还有需要默契配合的长绳,这些不仅锻炼了孩子们的身体,团队协作还增进了同学之间的感情。



暑托班大合影



暑托班小学组学员合影



暑托班幼儿组学员合影

孩子们最期待的就是每天上午茶、午餐和下午茶的时间,食堂的叔叔阿姨为孩子们烹饪了可口的饭菜和水果点心,由保育阿姨分发,孩子们有序地排队取餐,在假期也继续践行“光盘行动”。

安徽出版集团此次开设的暑托班共招学生143名,惠及100多个职工家庭。全方位的保障、周到的服务得到了家长们的认可与欢迎,来自安徽出版集团旗下安徽科学技术出版社的家长代表开心地表示:“暑托班让我们广大职工在细微之处体会到暖暖的爱,极大地提高了员工的归属感、幸福感。老师们也尽心尽力、尽职尽责地帮助孩子成长,真正做到了爸妈放心、孩子开心。期待以后暑托班

越办越好!”

“我在暑托班很开心,在这两个月我学到了很多从来不知道的知识,结交了很多新朋友。书法老师教我们怎么写更端正,音乐老师带我们唱歌和跳舞,而且还有好吃的水果,津津有味午餐,充足的下午茶,还有精彩的纪录片电影。”对于暑托班的生活,孩子们也是十分满意。

两个月的时光虽然短暂,却“托”起了职工子女五彩缤纷的假期,带来了“暑”不尽的欢乐,缓解了孩子假期看管难的问题,引导和帮助他们度过了一个快乐、充实、有意义的假期。

一段旅程的结束,亦是一段旅程的开始!



# 开学在即 严禁各种形式的“开学考”

记者 祁琳

新学期即将开启,昨日,记者从合肥市教育局获悉,为确保新学期开学工作稳定有序,教育部门做了相关要求,其中严禁各种形式的“开学考”,继续实行暑假作业两周缓交期制度,不得营造紧张高压的学习气氛。

据悉,截至目前,2022年合肥市义务教育阶段共招生20.6万人,较去年招生数增加约6000人。其中,小学招生11.6万人、初中招生9万人。

根据要求,各个学校做好课程安排,提前准备好“三表一历一服务”(学校总课表、班级分课表、作息时间表、校历、课后服务)。严格落实国家“双减”“五项管理”及合肥市“十不得”“六严禁”“初中减负15条”等要求。全面开展课后服务,落实“5+2”时间要求,确保“两个全覆盖”,保障系统信息安全。普惠托管课程与开学同步启动,个性化课程不迟于开学第二周启动。

中小学开学前要按照暑期摸排的七类特殊学生群体台账完善关爱措施,重点加强起始年级七类特殊学生摸排工作。班主任要主动联系特殊学生,保持与家长的持续沟通,进一步做好心理疏导和关爱帮扶工作。

严禁各种形式的“开学考”,继续实行暑假作业两周缓交期制度,不得营造紧张高压的学习气

氛。开学前一周要按要求开展“家校共育活动周”,上好“家长开学第一课”,做好开学前家校工作线上对接,与家长共同帮助学生健康度过开学适应期。按照初中减负15条要求,七年级上学期通过教师到家、家长到校和电话家访等形式开展全面家访,其他年级要按规定保障覆盖率。合肥市教育局于8月30日开展“心理健康第一课”活动,帮助家长引导孩子开展心理状态调适和习惯调整。

落实劳动课程进课表、进教材,平均每周不少于1课时,加快认定校外劳动教育实践基地。依托阳光体育活动,加强体育锻炼、保障充足睡眠、改善视觉环境,切实做好儿童青少年视力,确保近视率逐年下降。

同时,疫情防控方面,全市中小学(幼儿园)学生及各类学校教职工(含共同居住生活人)近期非必要不离肥,已在市外的应在开学前10天返肥,并通过皖事通“健康校园”系统按时上传“两码”等信息。

## 合肥市幼儿园招收新生7.5万人 今年秋季学期幼儿园延时服务全覆盖

星报讯(记者 祁琳) 昨日,记者从合肥市教育局获悉,目前,合肥幼儿园招生工作已接近尾声,市区招生工作基本完成,共招收新生7.5万人,较2021年增加0.4万人;四县一市招生工作即将收尾,预计招收新生4.8万人,较2021年增加0.2万人。2022年秋季新学期,将有约280所幼儿园开设托班,幼儿园延时服务也将全覆盖。

据悉,根据2022年度学前教育发展目标任务,今年合肥市在园幼儿公办率达到55%,普惠率保持在88%以上。按照最新千人指标配建幼儿园,2022年省定任务建成幼儿园36所,实际有望建成61所,预计新增公办学位2.4万个。

为缓解“带娃难”,延伸托班服务,截至6月底,合肥共有111所幼儿园(其中公办园11所)开设托班,招收2~3岁幼儿。2022年秋季,将有约280所幼儿园开设托班,托班数约340个,拟招收幼儿6630人。根据省、市相关要求,2022年秋季学期幼儿园延时服务全覆盖。延时服务时间为工作日正常离园至下午6点,如家长有需要延长时间可与幼儿园协商。

## 每人3000元! 合肥53名“环卫子女”获得爱心助学金

星报讯(胡少殊 记者 王珊珊) 8月25日下午,合肥市环卫工人子女助学金发放暨爱心企业捐赠仪式在合肥市城管局举行,53名今年考取本科的环卫工人子女每人获得了由合肥市关爱环卫工人基金会发放的3000元助学金。

据介绍,合肥市关爱环卫工人基金会是全省首家救助困难环卫工人的非公募性基金会,对合肥市因公致伤致亡的环卫工人、对有特殊困难的环卫职工及家庭和环卫工人子女考上大学的家庭提供帮扶和救助。自2011年5月成立以来,截至2022年8月底,该基金会共救助689人次,累计发放救助金198.5万元,其中:子女考取本科的环卫工人486人次,救助因公致伤和有特殊困难的环卫工人203人次。